

他在临颍县人民检察院工作才一年就成了全院人员学习的榜样——

汪川川有什么值得学习



工作中的汪川川。

■文/图 见习记者 薛宏冰
通讯员 梁娟

“汪川川虽然才来院里工作一年,检察工作经历并不丰富,但却是我们全院学习的榜样。”4月18日,记者在临颍县人民检察院采访时,该院党组成员、政治处主任臧彦民的一句话引起了记者的注意。臧彦民告诉记者,近期还将在全院开展向汪川川学习活动。

一个刚入职一年的检察官有何特别之处,值得学习?带着疑问,记者找到汪川川的同事和领导进行采访。

爱心值得学习

翻阅汪川川的简历,记者发现他还是个“名人”。他是我市第四例造血干细胞捐献志愿者,在2012年9月,曾赴郑“捐髓”,他捐献的造血干细胞曾挽救了江苏省一个年轻的生命。

“真的很庆幸!我居然撞上了这不到十万分之一的配型成功概率,与远在江苏的那位素不相识的朋友配型成功,真

是比中大奖还让人开心。”回想起当初捐献造血干细胞的经历,汪川川仍记忆犹新。他坦言,自己只是跟着自己的心做事,尽自己所能挽救另一个生命,他觉得很有意义,同时也能够实现自我价值。

汪川川如何会想到捐献造血干细胞?这还要从他高中时期献血的经历说起。2004年他所在的学校附近多了辆无偿献血车,当他和同学一起路过时,听到车载广播里的献血宣传,汪川川热血沸腾。经常受到别人帮助的他,如今有机会帮助别人,这让汪川川很高兴。他第一个冲了过去,挽起袖子献出了他人生中第一管血,从那以后献血就成了他的习惯。每年只要身体允许他都会进行无偿献血,现在已累计献血十几次。

2010年,汪川川刚大学毕业不久从外地回到漯河,在一次无偿献血中,捐献造血干细胞的宣传资料引起了他的注意。经过网上对捐献造血干细胞的资料进行认真查阅后,他了解到造血干细胞移植是医治

血液病特别是白血病的最重要的根治性手段,当时血液病患者有300多万名,而中华骨髓库志愿捐献者仅110多万人份,造成很多血液病患者配型很难成功,无法通过造血干细胞移植驱除病魔,只能在漫长的等待中耗尽生命。了解到这种现状,他感到很痛心,他想为这些人做些什么,便毫不犹豫地加入了“中华骨髓库”,并成为漯河市红十字会的一名志愿者。

2012年6月21日,经中华骨髓库检索,汪川川与江苏省一名白血病患者初配成功。接到市红十字会的电话,得知自己与一名患者初配成功,汪川川很激动。工作人员问他是否愿意与病人进行高配时,他毫不犹豫地“愿意”,后与江苏患者的高配顺利成功,并成功捐献了造血干细胞。

如今我国大陆只有不到20万造血干细胞捐献者,数量还不到台湾捐献人数的五分之一。很多人因为对捐献造血干细胞的具体情况不是很清楚,所以对捐献有顾虑,“每个人都想得到温情和爱心,那为何不主动尽自己所能先对别人献出自己的爱心?能救一个远在千里之外的陌生朋友是一件多么幸运的事情,仿佛自己有了另一次生命。”汪川川坦言。

汪川川的话不多,却很感动人。因为他成功为白血病患者捐献造血干细胞,用自己的爱心点亮一个素不相识的生命之光,创造了生命的奇迹,3月21日,汪川川和其他造血干细胞捐献者,代表红十字会造血干细胞捐献志愿者团队被评为“感动漯河2016年度人物”。

“从小家境不好,求学时得到过很多学校和社会的帮助,尤其是大学时每年靠学校的资助才得以完成学业。这些帮助我会永远记在心中,并会

尽己所能回报社会。”面对这些荣誉,汪川川淡淡一笑,他表示如果有机会将会力所能及地帮助更多的人,更好地践行检察官的责任和担当。

学习精神值得学习

2016年4月,汪川川以优异的成绩,考入临颍县人民检察院,被分派到案件管理中心工作。案件管理就是案件从受理到结案,全程的流程监控、案件的质量评查和分析研判以及文书的公开和审核、报表的及时统计等工作。

虽然入职仅一年时间,但今年32岁的他却有着丰富的社会经历。从河南大学信息管理专业毕业后,他先后在移动公司、快递公司工作。这些经历让他在统一业务系统应用、法律文书上传、律师接待等方面表现突出。

“作为案管人员,不仅要熟悉业务,而且要把案件办理中的各项业务流程烂熟于心,更要练就一双火眼金睛,能够一眼看出案件办理流程中存在的问题。所以要有扎实的业务素质和作风,这样才能在监督别人的时候更有底气。”汪川川说。

刚到案件部门时,因为不是法律科班出身,法律知识欠缺是他工作的短板,为补齐这一短板,每天他都抱着一大堆资料狂“啃”:不断学习各种案件的办理流程 and 规章制度,学习业务知识、业务技能,经过连续两个月的挑灯夜读,他初步胜任了案管工作,工作起来逐渐有了底气。

“川哥社会经验丰富,虽然不是法律科班出身,但他懂得东西多,而且他一直都在不断学习,我们经常坐在一起讨论,我喜欢这样积极向上的

氛围。”去年新招录到临颍县人民检察院的干警李汶航,提到汪川川时,眼里充满了崇拜。

“笨鸟先飞,要想成为一名合格的检察人员,还有漫长的路要走,法律知识薄弱仍是我的一大弱项,学习是绝对不能中断的。”汪川川说。记者注意到汪川川的手边有一沓厚厚的司法考试复习资料,因为经常翻阅,它们显得很破旧。“既然来了检察院,就必须得把法律知识学好、吃透,通过司法考试是第一关,这也是对自己、对工作负责。”汪川川告诉记者。

与其他同事相比,汪川川仍是一名检察新人,并没有做出什么轰轰烈烈的大事,但他的主管领导临颍县人民检察院党组成员、副检察长曹政宇对他评价却很高:汪川川为人很低调,我们是看了电视才知道他的事迹。他工作非常踏实、认真,把工作交给他我们很放心,而且他工作学习起来有股狠劲儿,是做检察工作的好苗子。

如果说这些还不足以证明临颍县人民检察院全体干警向汪川川学习的原因,那么,临颍县人民检察院党组书记、检察长李旭东的话就是向汪川川学习的最佳答案。他说,一个人做好事并不难,难的是一辈子做好事。汪川川不图名、不图利,情系人民、身系人民的精神,很好地诠释了社会主义核心价值观。号召全院干警向汪川川同志学习活动,就是为了通过学习身边的典型,把学习活动和培育践行社会主义核心价值观相结合,锤炼一支公正、忠诚、为民、敬业、奉献的检察队伍,推动临颍县人民检察院各项检察工作顺利开展,为构建社会主义和谐社会做出更大的贡献。

打造法院工作新名片

——访召陵区人民法院党组书记、院长晁旭



■见习记者 薛宏冰

“召陵区人民法院共有干警97人,员额制法官25人,司法管辖召陵区、城乡一体化示范区、国家漯河经济技术开发区的97家企业,年受理案件数在5000起左右。案多人少矛盾突出,处于办案一线的法官,办案压力很大。”召陵区人民法院党组书记、院长晁旭介绍说。

面对困难和压力,近年来,该院党组带领全院干警,砥砺奋进,务实苦干,执行工作、司法改革等工作成为全市乃至全省法院的亮点,打造了响当当的“召陵法院”名片。

尤其是该院的执行工作更是走在全省前列,曾率先在全省试行“大头贴悬赏执行”制度,促使“老赖”主动还款,有效解决“执行难”问题。在此基础上,该院还相继开展了“百日执行风暴”和“雷霆行动”,全体干警春节节中加班加点,采取“凌晨堵被窝”、“中午堵饭桌”、“晚上堵牌桌”等灵活多样的执行形式,对那些长期外逃“老赖”采取拘留、罚款等法律手段,决不让“老赖”过好年。2016年,全市法院执行工作现场会在召陵区人民法院召开,该院多项执行工作获得省高级人民法院和市中级人民法院的表彰。

在谈到司法改革时,晁旭说,按照最高人民法院和省高级人民法院的要求,该院稳妥推进了法官员额制改革,目前25名员额法官人选已经公示完毕,等待省法官检察官遴选委员会审批。作为我市法院新型合议庭的试点,该院组建了15个新型审判团队,实行分案制度改革,所有审判团队收案由电脑随机产生,实现分案均衡,减轻人为干扰因素。召陵区委书记刘耀军对召陵区法院新型审判团队改革做出批示,给予肯定和鼓励。

“一要抓好队伍建设,二要

全力落实司法责任制改革,三要抓牢审判执行这一主业。”在谈到今年的工作时,晁旭思路清晰,目光坚定。

他说,加强队伍建设是实现公正司法的重要保障。该院将切实落实党要管党、从严治党责任,牢固树立“抓好党建是最大政绩”理念,切实把支部建在法庭上,先锋亮在岗位上。推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,开展创先争优活动,以庭审观摩、案件评查、质量评查为抓手,进一步提升案件质量,打造一支思想过硬、政治过硬、忠于党、忠于人民、忠于法律的过硬队伍。

全力落实司法责任制改革,进一步完善司法责任制,深化新型合议庭建设,科学配置员额法官,实行人员分类管理,推动领导带头办案常态化,保障员额法官办案主体地位。稳妥推进内设机构改革,精简部门设置,减少管理层级,确保85%以上人力资源投入到审判一线。

紧紧围绕审判执行这一主业不断加强业务建设,认真履行和积极拓展审判职能,打造法院工作新名片,全力服务保障区委中心工作,为全区“二次创业”营造良好法治环境。认真开展打击拒执犯罪,继续发扬召陵法院执行“大头贴”等强制措施,在6月30日前全力实现无积案法院目标,到年终全力落实“基本解决执行难”这个目标,用切实行动为打造诚信社会做出最大贡献。

树立新目标 实现新愿景
策划:王新利 张献国 薛华
执行:宋庆党 赵飞
袁刻攀 薛宏冰

图说新闻



4月21日上午,舞阳县人大常委会视察舞阳县人民法院民事审判工作,并召开座谈会听取该院工作汇报。

蔡强 摄



4月21日上午,市中级人民法院组织法官党员志愿者走进海河社区,开展卫生大扫除,清理卫生死角,服务社区群众。

宋庆党 摄



4月21日上午,市委党校2017年春季中青班深入干河陈乡开展现场教学活动,学习考察基层党建工作先进经验并接受革命传统教育。

薛保社 刘宏建 摄

漯河市公交集团总经理王克喜就公交刷卡票价调整答记者问

从4月25日起,我市城市公交刷卡乘车票价将从每人每次1.5元调整为每人每次1元,九折优惠后每人每次0.9元。公交票价调整涉及人民群众的切身利益,近日,市公交集团总经理王克喜就我市公交刷卡票价调整相关问题接受记者采访,并回答了记者的提问。

问:我市调整公交刷卡乘车票价的背景是什么?

答:我市公交改革以来,在市委、市政府的正确领导下,在社会各界的高度关注和支持下,发展形势良好,开通了多条大型节能环保公交线路,采取一系列措施强化了公交从业人员的监督管理,整改公交行业过去存在的问题,经过4年多的努力,我市公交的乘车环境、服务质量都得到质的改善,市民群众满意度明显提高。

我市公交票价一直沿袭2000年市物价部门制订的“城市公交上车每人每次六站(含)以内1元、六站以外1.5元”的标准。这个标准的实施,对于稳定公交运营、推进公交公益性事业发展起到了重要作用,但也给市民群众乘车带来了一定不便,与周边地

市相比,也没有做到充分接轨。经过这几年深入调研,并征求了多方意见后,市政府专题研究,制订了较为完善的补贴方案,决定在4月25日正式实施城市公交线路刷卡乘车1元(九折优惠)方案。

问:刷卡票价调整将给我市公交发展带来什么影响?

答:公交行业是社会公益性事业,低票价是公交行业的公益性之一,刷卡乘车票价调整为每人每次1元后,对市民群众来说,尽管降低幅度不大,但与我省大多数地市的公交票价实现了同步,更容易被市民接受;对公交行业来说,增加了对市民群众乘车的吸引力,能够让更多的市民群众选择乘坐公交出行,从而了解公交、关注公交、支持公交,更加有利于下一步公交行业健康、持续发展;对城市来说,能够突出公交的主导和引领作用,有利于形成公交优先发展的普遍共识,推动文明城市建设。

问:刷卡乘车票价调整后,公交行业产生的亏损如何解决?如何保障

公交的稳定运营?

答:刷卡乘车票价调整后,公交行业的票价收入预计会有较大幅度下降,这对于本来就亏损运营的公交行业,尤其是民营公交,经营形势将更加严峻,存在一定的不稳定因素。针对这一情况,经过测算论证,市财政将根据刷卡数据进行相应的补贴,民营线路的补贴由公交集团直接发放到车主,鼓励车主继续做好经营期限内公交运营服务工作。

问:这次票价调整为什么仅限于刷卡乘车,投币票价没有调整?

答:目前,我市公交存在在公营、民营两种经营模式,票价调整后,为稳定公交运营,保障市民群众乘车,市财政将给予公交行业相应的补贴,公交线路经审计后可以统一核算;民营线路由于分散经营,投入人次无法测算乘车数据来源的真实性,因此也无法保证补贴发放的合理性和公平性。为便于监管,根据刷卡数据进行补贴,能够做到车主明白,政府放心。另外,刷卡票价大幅优惠于投币票价,这是国内大多数城市的通行做

法,如北京市刷卡乘车每人每次0.6元,投币票价2元。刷卡票价调整会让市民群众省去兑换零钱的烦恼,也会让公交集团节约大量查币人力,对推动我市智慧城市建设将起到重要的促进作用。

关于投币乘车票价没有调整的问题,乘客只需要把乘车方式由投币转变为刷卡即可享受上车0.9元的优惠。为了方便购卡,我们在每辆车上都配备了20元、100元面额的公交IC卡供乘客选择,乘客可以直接向公交车驾驶员购卡,随时购买,随时可以刷卡,方便快捷。

问:为什么规定1张卡1小时内同一辆车上仅限刷1次?

答:刷卡票价调整后,为了保持公交行业稳定运营,市财政将按照刷卡人次给予相应的补贴。公司化运营线路的补贴年底由审计部门统一核算拨付公交集团;非公司化运营线路由于核算单位分散,由公交集团逐车统计上报领取补贴,之后发放到车主。为了避免个别人员利用多刷卡套取补贴问题,体现政府补贴的公正性、严

肃性,公交集团一方面利用现有科技手段,设置专人对刷卡数据平台进行管理,对刷卡时间、位置、次数等信息实施密切监控,发现恶意多刷套取补贴现象给予严肃处理;另一方面,在部分非公司化线路暂行1张卡1小时内同一辆车上仅限刷1次,下一步,公交集团将聘请专家编写防盗刷软件;同时完善内部管理制度,加强监管,防止国有资产流失,逐步取消刷卡次数限制,对暂时给群众带来的不便深表歉意,将尽快推出后续改进措施,把政府的惠民政策落实好。

问:为什么定在4月25日调整票价?

答:公交票价调整,市民群众高度关注,是今年市政府十大民生实事之一。由于我市公交运营双轨并行,票价调整后,补贴情况非常复杂,尤其是民营公交线路,更需要制订科学合理的补贴方案。为此,我们前期进行了广泛深入的调研,并根据2015、2016年公交实际刷卡数据,对补贴标准进行了反复测算,确定了刷卡每人每次补贴0.435元的标准,报经市

政府研究同意后在4月25日进行调整。

问:具体在哪条线路上可以刷卡乘车?

答:城市公交线路101路、102路、103路、105路、106路、107路、108路、201路、202路、28路、56路、69路、39路共13条线路全程都可以刷卡乘车,享受九折优惠,即每人每次0.9元。超出市区、全程超过1.5元的线路,即6路、9路、17路、18路、68路,在原1.5元区域内,可以刷卡1元并享受九折优惠;超出1.5元区域的,只能投币,不能刷卡。除此之外,未安装刷卡设备的城乡公交线路,仍执行原票价标准。

问:公交行业将如何加强监管工作?

答:公交集团已经制订措施,在后台设专人对刷卡数据进行严格监管,发现任何形式的刷卡数据异常,都将进行严格查处。对违反刷卡乘车规定,套取刷卡补贴的行为进行严肃处理。市民群众如有疑问,可以拨打公交监督电话666567进行咨询。